

# 不忘初心一以贯之 牢记使命一生践行 八旬老党员义务宣讲 18年



讲解雷锋精神

本报讯(郑报全媒体记者张改华文/图)近日,一个怀念80岁老党员徐联正的网帖在中原工学院掀起一大波怀念,人们意识到,这名离世不久的退休同事,竟有这么惊人的坚持。他18年如一日,用

600多场义务讲座,宣讲共产党员的初心使命,宣讲青少年正确的思想政治知识。

这个名为“春风追夏”的网友在徐联正生前供职的中原工学院论坛发帖说:“刚听到老师去世的噩耗,今年9月29日还在听他的演讲,声音有激情、有感染力,徐老师走好。”

徐联正党龄57年。1961年,徐联正参军入伍,次年入党,当时正是轰轰烈烈学习雷锋的年代,那时他就埋下了一生践行雷锋精神、多做实事为人民服务的信念。“我与雷锋有4个相同:同岁、同军职、同时代、同信仰”。

退休后,徐联正不顾家人反对,克服疾病等各种困难,全身心投入到大学生的思想政治教育和引导青年成才的工作中。十几年来,他一直根据大学生、高校思政教育者、社区群众等不同群体,有针对性地开讲座,“学雷锋精神、树优良学风”“怎样争取入党”“教师职业道德”等都是他经常宣讲的内容。

“2011年37场,4800人次听讲;2012年32场,6508人次听讲;2013年58场,11050人次听讲……”徐联正用笔记本记录了2006年以来开设的各类讲座,小本

封皮上,工整的字迹写着“不收取任何报酬,不要任何纪念品,不麻烦任何人,自带开水”。

“他来讲课时,社区的人提出要去接他,但他坚决不让。”中原区建设路街道的李娟回忆徐联正宣讲时的情景说,“他说不能给组织添麻烦,骑个自行车就过来了。”

徐联正有写家书的习惯。“在我们党成立98周年、新中国成立70周年之际,作为共产党员,不忘初心、牢记使命,想起那些为民族解放、为新中国成立献出生命的人,我们所做的微不足道,我们现在多么幸福。洪桂呀,咱们今后一定要力所能及地多为社会、为党做些事情!”这是今年国庆前夕,他给老伴儿的家书中的一段话。家书中,用老党员的方式勉励老伴儿:“咱们都要保重身体,多活几年,多看看祖国的美好前景。”

2018年9月,中央文明办发布《中国好人榜》敬业奉献好人,徐联正上榜。2010年、2011年、2015年,他都被评为“全省关心下一代先进工作者”。

徐联正9月30日突发心脏病去世,而9月29日晚,他还在为宣讲备课。

## 面积700平方米 藏书1.8万册 郑东新区再添一处城市书房

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼 文/图)12月20日,郑东城市书房·太格茂钟书阁店在郑东新区龙湖水上基地揭牌,郑州再添一处新的文化打卡地。城市书房内部设有免费借阅区、新书展示区、儿童阅读区、多功能活动区、党建宣传室和茶饮水吧等多个功能分区,能满足读者的各种阅读需求。



据悉,郑东城市书房·太格茂钟书阁店比邻北龙湖,建筑面积约700平方米,藏书1.8万余册,由郑东新区教育文化体育局与钟书阁河南区域运营方共同打

造,不仅是对东区办公城市书房的有益补充,也是东区“政府主导、企业参与、公益优先、滚动发展”建管模式的成功实践,对加快构建新型公共文化体系、满足市民文化需求、提升区域文化软实力具有重要意义。

今年5月以来,郑东新区按照全市加快推进城市书房建设工作部署,在全区高标准规划布局一批城市书房,加快构建15分钟公共阅读服务圈,营造全民阅读新体验,努力打造全市城市书房“新样板”。

目前,福禄街、双湖花园等6处城市书房已开业运营,其中双湖花园城市书房成为全市城市书房现场观摩示范工程,另外5处城市书房也将陆续投用。2020年,36处城市书房规划建设工作将全面启动。

## 巩义召开装备制造业高质量发展论坛 采取多种方式为企业发展提供多层次、多方位服务

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞 通讯员 安素晓 张春玲)12月20日,由巩义市政府主办,巩义市科工信局、站街镇人民政府、郑州商学院承办,河南金路网络科技有限公司协办的“2019年装备制造业高质量发展论坛”在郑州商学院召开。

据悉,装备制造业是巩义三大主导产业之一,如何引导、助推包括机械行业在内的装备制造企业快步健康发展,一直是

巩义市委、市政府高度重视的一项工作,此次论坛,就是激发思路、探索出路、明确道路的一种尝试,希望大家有所思、有所悟、有所作为。接下来,巩义市将采取多种方式,为企业的生产经营提供多层次、多方位扎实有效的服务,也希望专家和企业家们多提宝贵意见,共同努力,把巩义市的装备制造企业经营好、发展好,为全市经济社会发展做出更大贡献!

据悉,巩义市目前有装备制造行业企

业470家,其中规模以上企业159家。装备制造行业已建成5个省级企业技术中心,2个省级工程技术研究中心,行业拥有23家高新技术企业,1家上市公司。

举办此次论坛的目的在回顾总结该市装备制造业的悠久历史和文化底蕴,激发巩义人诚信为本、开拓创新的进取精神,探索巩义装备制造业高质量发展的新途径,助力巩义装备制造业转型升级,为建设“三宜”美丽新巩义提供产业支撑。

## 郑东新区翡翠社区成立 贴心便民服务暖民心

本报讯(郑报全媒体记者 王阳)12月20日,郑东新区祭城路街道办事处翡翠社区正式成立并入驻永威翡翠城小区。翡翠社区成立以后,将全面为翡翠城小区的2186户居民提供包含医保卡、准生证、老年乘车卡办理等行政服务,并在便民服务中心开展社区托养、居民活动室、儿童活动中心等服务。

据悉,永威翡翠城建成于2011年,现有居民2186户。小区位于中州大道以东,通泰路以西,商鼎路以北,金色年华小区以南,占地面积0.096平方千米。

## 经开区前程办事处 人大代表联络站揭牌

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 柴琳琳 通讯员 孙鹏飞)12月20日上午,经开区前程办事处举行人大代表联络站揭牌仪式。

前程办事处主任陈伟表示,人大代表联络站的成立,既给人大代表开展代表活动、履行代表职责、维护群众利益提供了组织阵地,也给各位代表提供了一个温馨的“家”。

下一步,前程办事处将结合辖区实际,进一步加强对各位代表的管理和提供服务,进一步加强人大代表与群众之间的联系,真正做到代表为群众发声、代表为群众谋利,努力促进群众与代表面对面、心连心的和谐关系,为前程办事处各项工作提供坚实的群众基础。

## 惠济区天河社区 冬至送饺子 温情暖人心

本报讯(郑报全媒体记者 简洋 通讯员 岳珊珊)12月20日上午,惠济区天河社区开展了“冬至饺子暖人心情满社区一家亲”活动。

此次参加活动的有社区工作人员、社区党员、楼栋长、志愿者、物业工作人员、未成年人等,共计120余人。大家齐聚一堂、分工协作,有的和面、有的做馅料、有的刷锅洗碗,不到两个小时,热气腾腾的饺子就出锅了。志愿者们把一碗碗充满着爱的饺子分到老人和群众手里,大家一边吃着美味的饺子、一边唠着家常,脸上都洋溢着喜悦的笑容,浓浓邻里情随着饺子的阵阵香味弥漫在空气中。同时,把社区工作人员、志愿者、未成年人进行分组,把饺子送到80岁以上老人及其他特殊群体家中,让他们也能感受到节日的氛围。

## 情暖冬至送饺子 爱在社区一家亲

本报讯(郑报全媒体记者 冉红政 通讯员 王思航)寒冬相聚,情暖冬至。昨日,金岱产业集聚区紫东河社区党支部与建设银行文兴路支行党支部在社区党员活动室举办“情暖冬至送饺子爱在社区一家亲”活动。

金岱产业集聚区管委会企业服务中心主任李晓寒带领社区工作人员、党员和居民志愿者来到社区党员活动室,大家分工协作,擀皮、和面、包饺子,现场气氛温馨快乐。临近中午,志愿者将一碗碗热气腾腾的爱心水饺送到辖区老党员、孤寡老人、特困、残疾人家中,同时给他们送去节日的温暖和祝福。